

以旧换新补贴叠加“双十一”优惠 折扣折扣再折扣，市民买家电好划算

民生关注

记者 孙佳丽 通讯员 崔宁

今年“双十一”活动已经启动。除活动时间大幅提前、侧重点明显不同外，这个“双十一”还有一个新变化——消费品以旧换新补贴首次叠加大促优惠，平台和品牌携手让利，让消费者尽享“真金白银”的实惠。

昨日，苏宁易购、京东五星等家电卖场纷纷拉开“双十一”大促活动序幕，宁波掀起家电消费新高潮。

昨日上午8点半，距离苏宁易购Pro超级旗舰店对外营业还有一个小时，住在附近的徐阿姨早早来到店门口等候。

“前两天，我就看好了一组樱花品牌的烟灶套装，导购员说今天店里启动‘双十一’活动，比平时更加优惠，怕现场人很多，就提前过来了。”徐阿姨说。

一个小时后，该店对外营业，徐阿姨直奔樱花柜台，咨询优惠情况。

“阿姨，您可真是来对了！昨天我们这组套装的优惠价格最低也要6000元，如今叠加所有折扣，您只要花费5238元，就能坐等我们送货上门。”导购员李娟说。

记者在现场看到，徐阿姨看中的烟灶套装由一台吸油烟机和一台燃气灶组成，为一级能效家电产品。吸油烟机的零售价为6720元，燃气灶的零售价为3430元，一组总共10150元。徐阿姨直接拿到了近5折的优惠。

“原本我只打算把家里的吸油烟机换了，但‘双十一’叠加以旧换新后的大额优惠让人心动，干脆把还能用的燃气灶一起换了。今天来拆除旧的，明天会上门安装新的。”徐阿姨说。

二

当消费品以旧换新遇见“双十一”，宁波市市民究竟能享受多大的优惠？

宁波新一轮家电产品以旧换新，除国家明确的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品，还新增家用制冷器具、家用空气调节器、家用清洁卫生器具等6类家电产品，最高补贴比例达20%，



市民正在选购彩电。

(崔宁 摄)

单件商品最高补贴金额达2000元。京东五星电器集团宁波电器有限公司总经理霍大兵称，今年“双十一”补贴力度空前，不仅能叠加最高20%的补贴政策，还推出“定金增值翻倍”“爆款低价”“支付满额直减”“服务再升级”等活动，最高优惠可达50%。

苏宁易购的“双十一”玩法也已出炉，在全面承接政府以旧换新最高20%补贴的基础上，将联合品牌加大资源投入，“国补、厂补、苏宁补”一步到位，整体优惠低至5折，还有一系列5折产品限量抢购。

苏宁易购Pro超级旗舰店店长邱学巧坦言，她从业已有18年，这样的优惠力度相当给力，“明显超过上一轮家电下乡活动力度”。

除了价格方面给予更大力度的让利，相关家电产品也有明显升级。

苏宁易购联合海尔、美的、海信、松下、老板等百大品牌，推出超万款新品，加大产品供给，想为宁波消费者带去更大补贴力度、更简单购买流程、更多品质家电。

以用户消费画像为导向，京东五星电器联合格力、美的、海尔、西门子、老板、方太、科沃斯、莱克等国内外一线品牌，定向推出宁波消费者喜爱的品质化家电爆款，还打造一系列新潮购物空间和精彩活动，让大家更乐意“种草”新型

生活方式。

三

白领从先生按捺不住激动的心情：“我的房子刚交付不久，恰好碰上这次优惠，打算在这周末一次性购入冰箱、洗烘套装、大屏彩电等。”

优惠力度已经拉满，消费品以旧换新遇见“双十一”后，能迸发出多大能量？

苏宁易购宁波地区市场营销负责人王强表示，自家电补贴政策落地以来，苏宁易购宁波地区的销售额同比增长150%，客流量同比增长1倍以上。其中，电脑销售额同比增长300%，大屏彩电销售额同比增长136%，空调、大冰箱、洗烘套装、厨房电器及扫地机器人销售额均同比增长100%以上。

“叠加‘双十一’的优惠，门店短期内的销售量将出现明显增长。”王强说。

邱学巧很期待：“苏宁易购Pro超级旗舰店今日销售量将是平时的5倍以上，周末客流量还将出现环比翻倍增长的情况。”

店长胡香祖预测，本周六，该店的客流量能达到6000人次，较国庆假期增长20%以上，本周末销售量较上月同期也会有大幅度增长。

市商务局相关负责人表示，消

费品以旧换新政策的推进，显著促进宁波消费市场的回暖，拉动内需，有效增强市场的整体活力。

自今年6月启动消费品以旧换新以来，全市商务领域核销国家第一批超长期国债资金9.7亿元，去化率达100%，带动销售额80.8亿元。

比如，鄞州区围绕政府端、销售端、平台端、消费端四个维度一体推进。截至10月17日，已核销消费品以旧换新资金1.48亿元，去化率达115.8%。其中，核销家电以旧换新资金超4100万元，撬动家电销售额超2.21亿元。

海曙区以家电、汽车、电动自行车三大类产品为抓手，率先启动新一轮以旧换新补贴。截至10月17日，已核定兑现以旧换新补贴金额超3.43亿元，预计撬动消费金额超过24亿元，其中，家电和智能家居以旧换新核销资金2.66亿元。

可以说，以旧换新不仅为消费者带来实实在在的优惠和便利，还推动社会向更加绿色、低碳的发展模式转变，既是提高千家万户生活品质的重要举措，也将有效带动产业链升级。

该负责人表示，宁波将进一步加快资金兑现速度，让补贴资金更快到达消费者手中，同时引导商家不断强化以旧换新的售后服务，放大以旧换新与“双十一”的叠加效应。



34.1°C! 昨日气温破历史同期纪录

本报讯(记者孙肖)昨天，宁波迎来了久违的阳光，气温也随之攀升。据市气象台监测，宁波全市代表站中，江北站的最高气温达到了34.1°C，刷新了10月下半月的气温纪录。同时，镇海、北仑、慈溪、余姚、象山等地也纷纷打破了同期的最高气温纪录，让市民仿佛又回到了炎炎夏日。

面对这样的异常气温，许多市民不禁疑惑：10月已经过半，这样的气温正常吗？对此，市气象台专家表示，这是冷空气来临前的“锋前增温”现象，即

冷空气越强，前期的升温也就越明显。这种现象可以看作是天气界的一种“回光返照”，预示冷空气即将到来。

昨天傍晚开始，一股较强冷空气抵达宁波，带来一次明显的降温、大风和降水天气过程。据气象台预测，此次冷空气使宁波的日均气温下降5°C到7°C。

此外，受冷空气影响，昨天傍晚到今天，宁波沿海海面的最大风力可达8级到10级。气象部门提醒市民和相关部门，注意防范大风和降水天气可能带来的不利影响。

“冰雪之都”来甬邀客



北国冰雪美景。

(黑龙江省冰雪旅游发展促进会供图)

本报讯(记者俞家嘉)昨日，在宁波举行的“黑龙江省冰雪旅游发展促进会2024—2025冬季推介会”上，来自黑龙江的文旅推介官向宁波发出诚挚邀请。

“今年，我们为宁波市民特别准备了‘尔滨故事’印象哈尔滨一日游、‘约惠东北’休闲六日游、‘冰雪金钻’美食六日游等精品旅游线路，产品丰富，价格优惠。”快乐旅程(浙江)国际旅行社有限公司有关负责人告诉记者。

推介会现场，文旅推介官将黑龙江优质的冰雪旅游资源和产品“打包”放送，带领大家身临其境地感受北国的壮丽冰雪美景和充满魅力的冰雪文化。

黑龙江有冰有雪，宁波有山有海，两地虽相距千里，但在文旅资源上各具特色、优势互补，拥有广阔的合作前景。

“近年来，两地通过丰富多样的旅游产品设计，已经形成了南北旅游联动、资源互补、客源互动的良好局面。”宁波市旅游协会有关负责人表示，未来，宁波将充分发动本地旅行社，积极利用黑龙江冰雪旅游的政策优惠与资源便利，丰富和创新冬季旅游产品，助力黑龙江冰雪旅游在宁波乃至长三角市场的推广。

在宁波看见文明中国 我们的家园

家门口的“慈善公益集结号”

记者 吴向正
通讯员 陈超琼 尚玉娟

近日，由海曙区慈善总会创新开展的“慈善公益集结号”试点服务活动正式启动，西门、江夏、月湖、南门等4个街道的13个社区均建立了“慈善公益集结号”。

据悉，参与试点活动的社区利用社区闲置空间，设立“慈善公益集结号”或“慈善共享小屋”，让“小规模、灵活度、周期性、常态化”的慈善微服务走进居民身边。

“我们综合考量每个社区的基础条件和空间资源，在有闲置房间的社区公共空间内设立共享小屋，没有闲置房间的设立公益集结号。同时，对无物业管理的小区在相应慈善空间中摆放便民用品和维修工具，供居民借用。”海曙区慈善总会副会长管存根介绍，试点的每个社区每周都会定期举办一次公益服务(包含两个公益服务项目)，由海曙慈善义

工走进社区开展各类服务。西门街道柳庄社区“慈善公益集结号”设置在一个小公园内。活动启动当天，10余名统一穿着“海曙慈善义工”红马甲的慈善义工们，整齐就座，有序开展便民服务活动，测血糖、量血压、维修小家电、缝补、磨剪刀……居民们围在摊位周边，选择自己需要的服务项目。“我家的刀不太锋利，师傅很专业，一下就帮我磨好了，真方便。”柳庄社区居民李安杰说。

便民服务区一旁，还放置着慈善捐款箱，张贴着“慈善捐款二维码”。“希望开展慈善服务的同时，也能让爱心流转起来。”柳庄社区“慈善公益集结号”相关负责人表示，如果有爱心人士想要捐款，可以扫描二维码献爱心。

海曙区慈善总会相关负责人表示，接下来，慈善服务将以试点社区为样板，持续开展常态化慈善服务活动，希望家门口的慈善服务能吸引更多的人了解慈善，参与慈善，为建设“人人慈善标杆区”添砖加瓦。



金秋十月，宁波植物园迎来一场别开生面的“一叶知秋”研学活动，吸引了众多学生和老师热情参与。活动精心策划了多个环节，旨在让学生在探索中成长。在老师的指导下，学生们化身小小艺术家，搜集五彩斑斓的落叶，巧手制作出一幅富有创意的贴画。这不仅锻炼了他们的动手能力，还培养了团队合作精神与审美情趣。

与此同时，植物学老师为学生们带来了生动有趣的科普讲解，让他们在轻松愉悦的氛围中，收获了满满的知识。

(唐严 唐斌权 摄)

一叶知秋 童心探秘

【紧接第1版】高新技术是讨不来、要不到的，必须加快实现高水平科技自立自强。科研工作者是推进中国式现代化的骨干，要拿出“人生能有几回搏”的劲头，放开手脚创新创造，为建设科技强国奉献才智、写下精彩篇章。

18日上午，习近平听取安徽省委和省政府工作汇报，对安徽各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，要加快科技创新和产业转型升级。高水平建设国家实验室和合肥综合性国家科学中心，有效发挥高能级科创平台作用，加强关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠

覆性技术创新，扩大国际科技交流合作，持续提升原始创新能力。构建支持全面创新体制机制，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，完善金融支持科技创新的政策和机制，推动创新链产业链资金链人才链深度融合。守好实体经济这个根基，加快传统产业改造升级，壮大战略性新兴产业，超前布局未来产业，因地制宜发展新质生产力，建设具有国际竞争力的先进制造业集群。协同推进降碳、减污、扩绿、增长，系统推进生态保护修复和生态环境治理，提高防灾减灾救灾能力。

习近平强调，要推进深层次

改革和高水平开放。勇于开展首创性、差异化改革，打造内陆改革开放新高地。坚持和落实“两个毫不动摇”，充分激发各类经营主体活力。深化要素市场化改革，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。全方位扩大对外开放，形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。以深入推进长三角一体化发展为契机，带动省域内区域协调发展，在长江经济带发展、中部地区崛起战略中发挥更大作用。积极参与高质量共建“一带一路”，扎实推进内外贸一体化改革，加大吸引外资、稳定外资产力，加快培育外贸新动能。

习近平指出，要着力构建城乡融合发展新格局。构建现代粮食产业体系、生产体系、经营体系，扎实推进高标准农田建设，建设江淮粮仓，扛牢粮食保供责任。抓好第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，完善强农惠农富农支持政策，调动农民种粮积极性。大力发展特色、绿色农产品种植，推动乡村富民产业升级，提高农业综合效益，壮大新型农村集体经济。持续推进农村人居环境整治，建设美丽乡村。加强以县城为重要载体的城镇化建设，壮大县域经济。解决好重点人群就业，完善农村低收入人口常态化帮扶政策，确保不发生规模性返贫致贫。推动教育、医疗、

养老、社保和公共文化等服务向农村覆盖。强化党建引领，坚持和发展新时代“枫桥经验”，提升基层治理效能。

习近平强调，要进一步推动文化和旅游融合发展，发展全域旅游，把文化旅游业打造成为支柱产业。深入挖掘和运用好红色文化资源育人功能及旅游价值。加强传统村落、传统建筑保护传承利用，推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。以社会主义核心价值观为引领，广泛开展群众性精神文明创建，推动移风易俗。深化文化体制改革，健全文化产业体系和市场体系，打造更多文化精品。

习近平指出，要毫不放松坚持

党的领导、加强党的建设。推进党史学习教育常态化长效化，引导党员干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。认真落实“三个区分开来”，充分调动党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性，着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题。健全防治形式主义、官僚主义制度机制，持续为基层减负。驰而不息正风肃纪反腐，巩固发展良好政治生态。

习近平强调，要抓好第四季度经济工作，认真落实党中央确定的各项政策举措，努力实现全年经济社会发展目标。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。